

# “天下伏羲”摄影展淮阳开展

## 95幅纪实性图片全面展示全国伏羲文化遗址现状

□晚报记者 杜 欣/文  
朱海龙/图

**本报讯** 4月10日上午,由周口报业传媒集团、淮阳县人民政府共同主办,周口日报社、淮阳县委宣传部等单位联合承办的以伏羲文化为主题的“天下伏羲”摄影展在淮阳县群众文化艺术中心正式开展。淮阳县委书记杨永志,周口报业传媒集团党委书记、董事长、周口日报社社长李柏森参观摄影展,淮阳县人民政府县长马明超致词。

为弘扬、传播伏羲文化,助推淮阳旅游发展,巩固淮阳伏羲文化的核心地位,去年7月份,在周口报业传媒集团党委和淮阳县委、县政府的大力支持下,周口日报社联合淮阳县委宣传部共同策划推出了“从淮阳到天水·万里寻踪伏羲路”大型文化主题采访活动。采访组历时3个半月,行程两万五千里,途经河南、安徽、山东、河北、山西、湖北、陕西、甘肃8个省36个城市、48处伏羲文化遗址,采写了具有较高新闻含量、文化价值、学术价值的系列报道51篇,计18万余字,200多幅图片。让读者从报纸上,感受异域一方神秘的土地和先民走过的独具魅力的山水画卷,聆听中华民族绵延八千年的血脉之音。

此次以伏羲文化为主题的摄影展,是“万里寻踪伏羲路”采访活动成果的具体展示。布展的95幅纪实性图片,通过



在摄影展上,市民跟随“讲解员”——晚报记者杜欣在一张张定格瞬间的照片前停留。

唯美的文字、震撼的画面,全面展示了全国各地的伏羲文化遗址、遗存及保护、开发现状,集天下伏羲文化之大成,展天下伏羲文化之大观。这些弥足珍贵的第一

手图片和文字资料,对于促进伏羲文化的交流与发展等都将起到积极的作用,同时也进一步印证出以淮阳为核心的全国伏羲文化是一脉相承、多元一体的中

华优秀传统文化的源头。

据了解,即日起,摄影展将在淮阳县群众文化艺术中心展出10天,市民可自行前往参观。

## 省十三运会怎么办出彩

### 我市组团赴焦作取经

□晚报记者 李伟

**本报讯** 河南省第十三届运动会2018年在周口举行,对我们来说,这既是一个难得的机遇,也是一个巨大的挑战。怎样把这届家门口的省运会办出彩,为千万周口人民争光,让全省人民点赞?唯有及早行动,全力以赴。4月10日至11日,我市组织体育、公安、媒体、高校等相关部门负责人专程赴十二届省运会举办城市焦作学习考察,取得了不少“真经”。

这次的学习考察团由25人组成,阵容强大。包括市政府有关领导,市委宣传部有关负责人,市体育局领导班子成员及各科室负责人,市公安局、周口师范学院、市

直媒体有关负责人等。

两天的学习考察,时间安排得满满当当:参观焦作市太极体育中心,沁阳市、博爱县体育场馆和体育设施建设,座谈交流、对口学习。整个过程不见形式过场,没有官话套话。一方求“经”若渴,一方坦诚相见。两天时间里,从省运会项目设置、人才培养、竞赛组织到市、县场馆设施建设,从开、闭幕式筹办到大会宣传、接待、安全保障工作等等,学习考察团都收获颇丰,大家纷纷称长了见识,深受启发。

在焦作举办的河南省第十二届运动会是我省历史上规模最大、水平最高的一次省运会。

## 周口程氏理学文化研究会成立

□晚报记者 王晨

**本报讯** 4月10日,周口程氏理学文化研究会在周口成立,并选举产生了名誉会长、会长、副会长、秘书长等人员。该机构的成立旨在传承国学及姓氏文化,理清程氏上源世系,丰富周口地域文化内涵。

据悉,该研究会由热心“二程”理学文化传播、传承的周口程氏族人倡导并发起。“二程”,即北宋哲学家、思想家、教育家程颢和程颐,他们集儒学、易学、道学、佛学的精华创立了以天理论为基础,以正人心、修道德、明义理为核心的理学——“二程”理学,为中原文化注入了生生不息的活力,在

中国思想文化哲学史上树立起新的高峰。

周口程氏分布广泛,根据《程氏族谱》记载,他们主要是程颐的后裔。程颐十世孙程光祖在元朝至顺年间由江西贵溪县知县到太康任教谕,致力于传播传承“二程”夫子的理学思想。而程颢在北宋神宗熙宁八年由监察御史被贬为扶沟县知县,他“教化为先”“为政以德”“不阿权贵”的动人故事和建设的大程书院不断激励着后人。

成立周口程氏理学文化研究会,旨在大力挖掘、搜集、整理、利用“二程”理学,科学阐释其精神实质,进一步丰富周口文化内涵,弘扬中华传统文化,积极服务周口文化事业的发展和繁荣。 线索提供 程琛

## 百余名小选手同台比舞



4月10日晚,在周口人民会堂,第六届周口市少儿文化艺术节举行了动态类舞蹈专场的首场决赛。

据悉,本届艺术节组委会经过层层筛选,最终选拔出110件静态类作品、93件动态类作品晋级决赛。当晚来自全市的百余名小选手同台比舞,展示自我才艺。

晚报记者 王晨 摄

## 河南十城象棋联赛 我市获团体第三



经过两天的激烈鏖战,河南省第七届优秀文明城市中国象棋联赛于4月13日在周口落下帷幕。来自郑州、洛阳、周口等10个城市的100多名象棋好手参加了比赛,最终,南阳代表队荣获团体第一名,郑州代表队荣获团体第二名,我市代表队荣获团体第三名。

举办河南省优秀文明城市中国象棋联赛的主要目的,是为了推动河南省象棋运动的发展,提高竞技水平,发掘培养优秀后备人才,促进各个城市之间的相互交流。比赛已经成功举办6届,参与城市也由刚开始的两个增加到了10个。晚报记者 张肇 摄